

做好二〇二三年元旦春节期间正风肃纪工作

中纪委印发通知要求

人民日报12月27日讯(记者张洋)中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2023年元旦春节期间正风肃纪工作,严明纪律要求,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

通知指出,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关要以具体化、精准化、常态化的政治监督,督促各级党组织及其“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖,将中办、国办部署的各项任务,特别是正风肃纪有关要求抓紧抓实。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要重点关注中办、国办通知所列违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题,加大监督检查和明察暗访力度,对快递送礼、收送电子红包、在隐蔽场所吃喝等隐形变异问题露头就打,对不收钱不收手、顶风违纪行为从严从重处置,及时通报曝光典型案例,形成有力震慑。

通知同时要求,各级纪检监察机关要推动各地区各部门各单位严格落实过紧日子要求,坚决防治年底突击花钱搞“四风”,节礼过度包装、渲染奢侈氛围等问题。要聚焦岁末年初以总结部署工作等名义加重基层负担的形式主义问题,着力纠正随意向基层派任务、要材料过多过频、同一内容视频会议层层套开、“指尖上的形式主义”等问题,注意发现和解决“表现在基层、根子在上面”的现象,保障党员、干部有更多时间和精力抓落实。

通知指出,各级纪检监察机关要着眼保障人民群众度过安定祥和的节日,大力纠治在疫情防控、民生保障、帮扶救助、安全生产等方面不作为、乱作为问题,推动解决群众急难愁盼问题。要畅通群众监督渠道,借助大数据、信息化等科技手段,及时精准发现“四风”问题。要从领导干部抓起,从领导干部严起,推动各级发挥示范表率作用,带动各级清廉过节、节俭过节。

中共中央组织部下发通知要求在元旦春节期间

开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动

人民日报12月27日讯 中共中央组织部近日下发通知,要求各级党组织在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动,使广大党员、干部和人民群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,进一步激励广大党员、干部踔厉奋发、勇毅前行。

通知提出,要加大走访慰问工作力度。各级党委(党组)要全面深入了解生活困难党员、老党员和老干部情况,结合宣传党的二十精神,加强思想引导和感情交流,了解他们的思想动态和具体诉求,有针对性地帮助解决实际困难,努力取得“慰问一人、温暖一户、带动一片”的良好效果。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的一线同志。做好对因公去世基层干部

家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。做好“共和国勋章”、国家荣誉称号、“七一勋章”获得者和“全国优秀共产党员”、“全国优秀党务工作者”有关待遇落实和走访慰问工作。可适当扩大走访慰问范围,做好村(社区)老骨干、因病致贫的特困群众等的关爱帮扶工作,确有困难的基层党务工作者也可走访慰问。中央组织部将从代中央管理的党费中划拨走访慰问专项资金,各地区各部门(系统)要尽快落实配套资金,确保在春节前发放到慰问对象手中。

通知要求,要确保离退休干部待遇落实到位。对近年来出台的有关提高部分离退休干部医疗待遇、提高离退休干部生活补贴标准、提高离退休干部护理费标准和增加离退休干部离休费等政策落实情况认真检查,发现问题及时解决。认真做好新中国成立前

入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作。

通知强调,要提高政治站位,把开展走访慰问活动作为学习贯彻党的二十大精神的具体举措,精心组织安排,用心用情工作,确保取得实效。要坚持人民至上,统筹做好走访慰问和节日期间各项工作,注意扩大走访慰问覆盖面,对有特殊困难的基层党员、干部、群众可适当加大帮扶力度,让基层党员、干部、群众切实感受到党组织的关心关爱。要把学习宣传党的二十大精神同走访慰问活动结合起来,注重发挥走访慰问的政治功能,引导广大党员、干部和人民群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署。

国务院联防联控机制综合组印发

《新型冠状病毒感染“乙类乙管”疫情监测方案》等5个文件

人民日报12月27日讯(记者白剑峰)为进一步平稳有序实施新型冠状病毒感染“乙类乙管”,根据《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》有关要求,国务院联防联控机制综合组26日印发《新型冠状病毒感染“乙类乙管”疫情监测方案》《新型冠状病毒感染“乙类乙管”检测方案》《重点人群、重点机构、重点场所新型冠状病毒感染“乙类乙管”防控指引》《新型冠状病毒感染“乙类乙管”个人防护指南》《新型冠状病毒感染“乙类乙管”防控培训方案》。

《新型冠状病毒感染“乙类乙管”疫情监测方案》旨在及时动态掌握人群感染发病水平和变化趋势,科学研判和预测疫情规模、强度和流行时间,动态分析病毒株变异情况,以及对传播力、致病力、免疫逃逸能力及检测试剂敏感性的影响,为疫情防控提供技术支撑。方案从监测内容和方法、监测信息报送、监测预警分析等方面作出工作指引。

《新型冠状病毒感染“乙类乙管”检测方案》明确三项总体检测原则,即社区居民根据需要“愿检尽检”,不再开展全员核酸筛查;对不同群体分类采取抗原和核酸检测策略,及时发现重症高风险人群中的感染者;疫情流行期间,核酸检测应以“单采单检”为主。

《重点人群、重点机构、重点场所新型冠状病毒感染“乙类乙管”防控指引》旨在指导各地做好重点人群、重点机构和重点场所防控工作,防范传染源引入后引起疫情传播和扩散。防控指引明确养老机构、社会福利机构等重点机构要结合设施条件实行内部分区管理,加强疫苗接种和组织动员,提高机构内服务对象疫苗接种率。

《新型冠状病毒感染“乙类乙管”个人防护指南》按照个人日常,老年人、儿童等重点人群,感染者三类给出防疫行为准则。指南指出,60岁及以上老年人、具有较严重基础疾病人群和免疫力低下人群等重症高风险人群尽快完成全程接种和加强免疫,降低重症发生风险。

《新型冠状病毒感染“乙类乙管”防控培训方案》为平稳有序实施新型冠状病毒感染“乙类乙管”,要求对疫苗接种、药物储备、医疗资源准备、分级分类诊疗、疫情监测、检测、宣传引导等工作开展培训和政策解读。方案要求对相关工作人员做到应训尽训、全员覆盖,将工作责任落实到位,明确到人,加深对我国新型冠状病毒感染疫情防控进入新阶段的认识,全方位提升相关人员对总体方案及其配套方案的理解和把握;推动各地、各行业主管部门及时调整相关政策,加快做好应对准备,确保相关要求落实到位。

前11月城镇新增就业1145万人

完成全年目标任务

人民日报12月27日讯(记者李心萍)人力资源和社会保障部日前发布数据显示,前11月,全国城镇新增就业达到1145万人,完成1100万人的全年目标任务。

今年以来,受多重因素影响,我国就业形势出现一些波动,随着稳经济一揽子政策措施落地,各地高效统筹疫情防控和经济社会发展,就业局势逐步回稳。特别是针对部分困难行业和中小微企业、个体工商户,全面实施“降、缓、返、补”系列助企纾困政策,有力促进就业稳定。

精准帮扶落地成效,重点群体就业稳定。各地各有关部门深入实施百日千万网络招聘专项行动,深化离校未就业高校毕业生服务攻坚行动,持续实施青年专项技能培训计划,促进高校毕业生多渠道就业;出台进一步支持农民工就业创业的实施意见,大力实施以工代赈,稳定农民工外出务工规模;加大帮扶力度,开展就业援助“暖心活动”,集中为就业困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖,帮助困难群体尽早就业。1至11月,城镇失业人员再就业人数476万人,就业困难人员就业人数163万人。

新职业不断涌现,提供广阔就业空间。随着创新驱动发展战略深入实施,新产业新动能持续增长,新岗位新职业不断涌现。修订后的2022年版国家职业分类大典新增158个新职业,首次标注97个数字职业,新职业新工种的出现创造了更多就业机会,为劳动者提供了更广阔的职业发展空间。

普京签署总统令回应西方对俄石油限价

新华社12月27日电(记者耿鹏宇)俄罗斯总统普京27日签署总统令,针对西方对俄石油和石油产品实施价格上限采取特别经济措施。

根据俄法律信息网当天公布的相关文件,鉴于美西方等国家及国际组织采取对俄石油及石油产品设置价格上限的不友好举措,为维护国家利益,俄方将禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。此总统令自2023年2月1日起生效,有效期至2023年7月1日。

文件说,石油供应禁令将依据总统令自2023年2月1日起直接生效,石油产品供应禁令的生效日期则由俄政府确定,但不得早于总统令生效时间。此外,法令禁止的俄石油和石油产品供应仍可进行,但必须基于俄总

统的“特别决定”。
欧盟成员国12月初就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚宣布将与欧盟实施同样限价政策。该政策从12月5日起生效。



日本内阁大臣再遭撤换 渡边博道接任复兴大臣

新华社12月27日电(记者郭丹 姜俏梅)日本首相岸田文雄27日任命渡边博道为复兴大臣,接替卷入政治资金丑闻的秋叶贤也。这是10月下旬以来岸田第四次撤换内阁大臣。

据日本媒体报道,秋叶贤也亦被指在2021年10月众议院选举胜出后,向公设秘书发放大约20万日元(约合1.05万元人民币)报酬,涉嫌违反《公职选举法》。此外,2011年至2020年期间,与他存在关联的两个政治团体以“租金”名义向其妻子和母亲共支付了约1400万日元(74万元人民币)。

自10月下旬以来,日本内阁成员接连引咎辞职。10月下旬,经济再生担当大臣山际大志郎因与统一教存在关联而引咎辞职;11月11日,法务大臣叶梨康弘因发表不当言论辞职;11月20日,总务大臣寺田稔因政治资金问题辞职。

日本最大在野党立宪民主党党首泉健太郎称,日本政权已经处于崩溃状态,将严肃追究岸田的任命责任。
渡边博道现年72岁,2018年10月进入安倍内阁担任复兴大臣。



12月27日,在牡丹江市镜泊湖西湖湖,工作人员收获捕捞的鱼。当日,“2022黑龙江冷水鱼·冬捕季”冬捕大典在黑龙江省牡丹江市镜泊湖西湖湖举行,头网捕捞出23.8万斤鱼,现场还举行了“头鱼拍卖”、传统秧歌表演、炖鱼品鉴等活动。
新华社记者 谢剑飞 摄

聚焦



12月27日,在嘉善县罗星街道永福花园巡回医疗点,医生为社区居民看病。
浙江省嘉善县利用小区党建客厅、社区(物业)用房等场所建设社区巡回医疗点,目前已建成首批12个巡回医疗点,推进基层社区医疗服务升级。
新华社记者 徐昱 摄

拍卖公告

黑龙江信方拍卖有限公司接受牙克石市城市基础设施投资有限责任公司委托,依法对牙克石市博克图镇政府东50米(原招待所)五年期房屋租赁权以网络竞价的方式进行公开拍卖。
拍卖时间:2023年1月5日上午10时开始;
竞拍网址:中拍平台 <https://paimai.caa123.org.cn>;
展样时间、地点:即日起,在标的物所在地展示;

报名截止日期:2023年1月4日16时之前,请竞买人将1万元的竞买保证金,存到指定账户(以资金到账为准),携带有效身份证件原件及复印件到我公司报名地址办理竞买登记手续。
报名地址:牙克石市天悦城68号楼107号门市黑龙江信方拍卖有限公司。
咨询电话:17614909117。